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Le a napirendről!
Bármennyit gondolkozzék is az em­

ber, alig tudja eltalálni azt a jelzőt, a 
melylyej méltóan iljesse azt a módot, a 
hogy Kolozsvár városában a tanács és a 
törvényhatósági bizottság a Városház épí­
tésének kérdését kezeli.

Még ezt az utolsó szót is rosszul 
használjuk, mert hiszen, ha akár egyik 
akár másik tényező e kettő közül csak 
♦alahogyan is kezelné, attól fogva, a mi­
óta homloktérben tartják, azóta már vala­
minek mégis csak kellett vol'na történ­
nie. Olyan valaminek természetesen, ami 
ezt, a csodálatosan összebogozott kér­
dést ha nem is juttatja közelebb a meg­
oldáshoz, de legalább módot nyújtson ar­
ra, hogy harmadik személyek is bele pil­
lanthassanak a szövedékekbe.

I.
De, hát ugyan ki az a legnagyobb 

eptimisták, vagy könnyen hívők közül is, 
aki azt merné nyugodt lélekkel állítani, 
hogy ö a városház kérdéséi csak vala­
hogyan is áttekinteni tudja. Ki az, aki a 
tájékozatlanokkal csak megsejtetni is tud­
ná, hogy az illetékesek közül ki és mely 
érdekből zavarja fel folyton a tó vizét 
Ks ki az és mely okból vet fej újabb 
és újabb ideákat, amelyekkel minden, már j 
elhatoroz ott dolgokat is kiszór a i 
hullámok közé és zudit átförhetSen szikié- ] 
kát a megvalósulás útjába.

Ezen, a most múlt héten ismét ta­
nácskoztak a szakbizottságok. Ember le­
gyen a talpán, aki összeszámítani tudná, 
hogy csak ez az egy bizottság immár há­
nyadszor tanácskozott felette és milyen 
határozatokat mondott ki.

Ha az eddigi anyagot és pedig a ta­
nácskozási j egyzőkönyvvket. az elmondott 
beszédeket, a megirt cikkekét, a megho­
zott és utána nyomban megváltoztatott 
határozatokat valaki egybegyüjtené és 
azokat kővé, meg téglává gyúrná át, hát 
aligha nem hozna össze akkora tömeget, 
ami éppen elég volna az 11 j városház aSap- 
falainak megépítésére.

II.
Sokan az érdeklődök közül rend­

szerint azt a kérdést te,szik föl önma­
guknak, hogy vájjon mikor is fog tehát j 
az uj városháza felépittetni ?

Ezeknek csak annyit mondhatunk, I 
hogy: ugyan ne tréfáljanak ezzel a ko­
moly dologgal.

Hajdanában voltak próféták, akik 
egyik-másik éleljclenségbőj megtudlak jó­
solni bizony'os s a jövőben bekövetkező 
eseményt. Egyik, másik közülök még el 
is találta a dolgot.

Ha már most ilyen kivételes tehet­
séggel megáldott fölényes szellem élne 
a mi napjainkban és elébe rakr.ók az ed­
dig felgyülemlett anyagot és megkérnék, 
hogy abból állapítsa meg a városház jö­
vőjét, hát az. a fölényes szellem nagy­
szerűen — belebolondulna ebbe a mes­
terségbe.

Már akárhogyan tekintsük is a dol­
got, lehetetlen más eredményre jutni, mint 
annak megállapítására, hogy sehol és soha 
seggel össze nem bonyolítottak, mint a 
h >gy ezt az illetékesek a városház kér­
désével cselekszik. Mintha csak az volna 
a kijelölt feladat, hogy azt úgy összebo-i 
gozzák, hogy még az utánunk elkövetkező 
nemzedékek soha se tudják kibogozni.

Mikor már szenvedelme; tusakodások 
közepette egész komolysággal elhatároz­
ták, hogy hová építsék fel, azután reá 
pályázatot írtak ki, hogy arra a hely­
re milyen városház tervet eszeljenek ki a 
hozzáértők.

III.
Mindenki tudja, hogy egy sereg terv 

érkezett be. Ezeket megbírálták. Jónak, 
szépnek és kivitelre alkalmasnak is ta­
láltak közöttük többeket. Ki is adták a 
dijakat.

Mikor ezen tűi estek, vették észre, 
hogy a melyiket legtetszetősebbnek, legi- 
célirán.yosabbnak és legjobbnak láttak, az 
bizony sem nem szép, sem nem jó, sem 
nem eredeti.

Ekkor azután stílszerűen (?) át­
alakították az egyiket .Mikor ez is meg­
történt, akkor meg az volt a baj, hogy a 
már megállapított, sokszorosan és vég­
legesen kijelelt terület - kisiklott a 
lábaik alól. Az uj ideák termelésében ki­
fogyhatatlan elmék egyszerűen azt mond­
ták ki, hogy a városház építésére, nem 
a régi hely a legalkalmasabb, hanem az a 
másik, vagy az a harmadik és így tovább

Ekkor már elfelejtettek mindent, ami 
azc’lőtt történt. Egyik-másik az iKetébe- 
sek közül, még arra is esküt mert tenni 
nogy megelőzőleg nem is vrt’.t komoly 
szó pozitív területről, igy hát még min­
dig nyitott kérdés, hogy hol építkezze­
nek.

IV.
A legutóbbi bizottsági tanácskozáson 

tényleg valami ilyesféle idea 171 érült fel. 
Keresték a gazdáját a legújabb ideá­
nak és még azt sem sikerült megtalálni ok. 
Keresték azokat az ideális telkeket, ame­
lyeknek helyén az uj városházát felépít­
hessék. Ezeket sem találták meg. Keresték1 
a lólábat, amelyet az uj idea szárnyai 
alatt egyik másik felfedezni vélt és itt 
már tényleg sokan voltak abban a hiede­
lemben, hogy abból a bizonyos lólábból 
látszik is valami.

Ettől a látványtól aztán egyik másik 
meg is undorodott, de hogy ne disquisi- 
táljon vele másokat, hát úgy gruppirozta 
az eseményeket, mintha semmit sem lá­
tott volna és megadta magát a többiek 
sorsának.

V.
Az Isten szerelméért! — mondhatjuk 

mi is Apponyi gróffal határozzák el 
már magukat az illetékesek valamely ko­
moly cselekedetre.

Lássák be már, hogy ezt a kérdélsí 
nem képesek megoldani.

Lássák be, hogy minden érett meg­
fontolásukat, amelyflyel ma a kérdést el­
intézik, a holnap alapjában felforgatja.

Egyetlen teendő és komoly férfiak­
hoz méltó cselekedet az, ha ezt a kér­
dést véglegesen leveszik a napirendről.

Majd jön talán valamikor egy újabb 
nemzedék.

Hagyják reá ezt a dolgot.

SZI60RIATR4-, ALAP-, ÁLLAM-
és ÜGYVÉDI VIZSGÁRA

szakszerűen,
lelkiismeretesen.

föltétlenül biztos sikerre!. 
a legrövidebb id6 alatt

és igen mérsékelt
díjért készít elő a

Dr DOBI) JOGI SZEMINÁRIUM
Kolozsvár, Bolyhi-utca 3.
Telefon: 866. Telefon: 866.
Díjmentesen küldi a „Jogi vizsgák letétele" i. k.L
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Gytijtőtclepek: I
Széchenyi tér 6. Telefon 405.
Monostori-ut 2 ßyg.
Deák Ferenc-u 9. B 1121.
Jókai-utca 2. _
Kossuth Lajos-u. 7. 510

2 Gyűjtő kocsi járat 2

Ötvenezer üveg pezsgő,

tisztittatnak aMennyaszonyi kelengyék, , ,
báli toiiietek és KRISTÁLY GOZMOSÓ GYÁRBAN
férfi öltönyök Telefon 500. Kolozsvár Telefon 500.
legszebben és legolcsóbban

Ruhafestés Vegytisztitás Gőzmosás.
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Aztán nem boldog a magyar?
Kolozsvár, április 21.

Minden hónap közepén friss áru 
állandóan érkezik. — Szolid és 
határozott árak mellett lesznek 
kiszolgálva. Javítás, porolás cs 
megóvó intézet - Pontosan és 
lelkiismeretesen lesznek elkészítve.

Látványosságnak "is remek voit, amint 
a mult héten a Wesse lény Miklós-utcán 
egy hatalmas társzekér döcögött végig, va­
lami rendkívül drága rakománynyal1. A 
stráfszekér annyira terhelve volt az értékes 
holmival, hogy az erős aikotásu tengelyek 
gyafiói. nak bizonyultak az értékes teher
hordozására s alig haladt át a jármű a

Becses pártfogásáért esedezem :

Vitáli Hadjimán
Wesselényi Miklós-u. 7. sz.
:: Bent az udvarban 1-ső ajtó. ::

x Ékszer, ezüst legolcsóbban sze­
rezhető be Benedekrté , Wesselényi Mik- 
iős-utca 13. szán alatt.

x Aki szereti otthonát, annak a leg­
ajánlatosabb. ha a bonni‘at ja magát a (va- 
cum cleaner) Első Erdéjyrész: lakás- és 
portiszirtási vállaiatnáj, amely csekély havi 
előfizetési dij meljctt állandóan íiszYán 
féreg és bacillusmentesen tartja a lakást.
Az érdeklődők bizalommá] forduljanak fel | 
Világositásért a vállalkozó irodájába Leit- | 
tier Sándor Kolozsvár, Deák Ferenc-utea ! 
30. Telefon 620.

vashiti íngó-hin'gó faburkolatén - összer 
roskadt s a drága rakomány szétgurult az 
aszfalt sáros felületén.

Mit gondol a kegyes olvasó, mivel volt 
terhelve a hatalmas terhek hordozásában 
megöregedett stráfszekér. Lalán gabonával, 
vaSy a hajdan hires kolozsvári ipar vala­
mely kiváló termékével, mely a kiviteli for­
galom tárgyát képezi! Oh távolról sem !

Az a gigantesi szállítmány, mely a 
vasút ie!e tartott nem állott egyébből, mint 
üres pezsgés üvegekből, mik kö­
rülbelő! 15 20 ezren lehettek egy cso­
móban s melyet a htress : ál liti cég a New- 
York szálloda Ijferált vissza valamely 
Pezsgőgyárnak, hogy azok újból jól lakot­
tan a drága nedűből, ismét visszakerül - 
jeneks zeretett városunkba.

A remek látványtól inspirálva kissé 
utána jártunk a dolognak, hogy ha az 
egyetlen szálló, a New-York ennyit kon- 
sumál a világhódító folyadékból, mennyi le­
hret abból szép várrosunk összes fogyasz­
tása, egy év alatt.

Megdöbbentő eredményre bukkantunk. 
Az egy begyűjtött adatok alapján hozzá- i 
vretőlegesen megáitapitoiink, hogy Kolozs- I 
várt évenként 46 - -50 ezer üveg pezsgő 
frogy el, amit ha üvegenként csak kilenc 
koronára taksálunk, bár jókora a sokkát 
drágább francia pezsgő száma is; az évi 
fogyasztás meghaladja a 450 ezer koronát, i

Tehát csaknem egy félmilliót doh Ul 
ez a könnyelmű, koldus város oly célra 
melyből soha egy fillér vissza nem térüt 
s a miből a városnak sem erkölcsi, sem 

. anyagi haszna nincs.
De még mennyire nincs,
Elfacsarodik az ember szive azokon 

a mizériákon, amelyek nálunk úgy a gaz­
dasági, mint társadalmi téren tombolnak — 
s ime évenként pezsgőre kidobnak egy fél­
milliót. Erre telik az éhező népnek. Mert ne 
gondoljuk, hogy ma már csak az pezs­
gőzik, akinek pénze van hozzá, dehogy. 
Ma mindenki pezsgőzik. Kenyeret az éhező 
népnek! ezt sírják a szociáldemokraták: 
és pezsgőznek. Drágasáqi pótlékot kérnek 
évek óta a hivatalnokok, fizetésjavifást a 
katonák és pezsgőznek. Pezsgőzik a diák, 
clpezsgőzi a vizsgadiját a jogász, orvos- 
növendék s az egész városunkban jót és 
szépet tanulni, jövő fiatalság. Es i'ít nincs re­
ménység, hogy javulás álljon be, itt nem 
fog felülkerekedni soha az okos jó­
zan ész ; mert itt azok, akik hivatva lené­
nek e könnyelmű tébolynak kor Iátokat 
vetni azok talán még a legjobban pezs­
gőznek.

Bölcs magistrátus ! a p ezsgőre tes­
sék adót vetni nem szín ház- 
jegyekre. Ebből több haszna lenne a 
városi kasszának s nem is lenne oly er­
kölcstelenül kapzsi jellegű mint amaz uj 
adónem, mely szégyenbélyeget üt örök 
időkre az erdélyi Athén homlokára.

Villamos világítási ketfemeilensé-
g"éktől csak úgy óvhatja meg magát, ha
havi 5 korona előfizetési dij ellenében 
a villamos világítást jó karban tartó vál­
lalatnál biztosítja magát, amely ezen cse­
kély összeg fejében az összes előforduló 
zavarokat a leggyorsabban kijavít és hasz 
nálhatatlan izzólámpákat úgy volframm 
mint szénszálast ujjal kicserél. Nagyobb 
helyiséget, kávéházat, éttermét stbV kü­
lön egyezmény tárgyát képezik. Kolozs­
vár, Deák Ferenc-utca 30 Telefon 620. 
Leitner Sándor.

T ARC Ä.

PapucsfiaK.
Irta : Nelli.

Papucshősök ; papucs fiák ; papucsvi-
fézek ; papucslovagok elnevezésekkel nap­
nap után sűrűn találkozunk.

Rendszerint azokat a férjeket illetik 
a jelzőkkel, akik — nőuraiom alatt állanak.

A dolog eredete különben ez:
Reges-régen élt egy roppant erős lo­

vag, kit vashomloku Polyphemnek nevez­
tek. Soha sem győzték meg őt viadalban, 
«oha sem hajtott térdet sem alázat- sem 
engedelmességgel. A császár és birodalma 
. midőn egy huzamos ideig tartó háborút 
béke követett nagy győzelem ünnepet 
es lovagjátékokat rendeztek, melyekre Eu­
ropa leghíresebb lovagjai iettek meghiva. 
Megparancsoltatott az is, hogy minden lo­
vag vagy a császár, vagy a birodalom szi­
nti! tartozik viselni. Polyphem lovag azon­
ban megesküdött, hogy sem egyik — sem 
másiktól nem viseli a szolgaság eme jelét.

Ekkor a birodalmi herceg igy szólt 
hozzá :

"Tűzd fel a vörös szalagot sis^i- 
hodra, vagy pedig megfosztalak minden 
vág von ódtól».

Meg fogom azokat védelmezni»! 
felelt a lovag.

Majd a főkancellár szólt:
' Kösd tel sisakodra az aranynyai 

szegélyezett fekete csokrot, ha nem, úgy 
száműzlek a birodalomból»,

A lovag ismét nemmel felelt.
Most ifjú neje jőve hozzá, esd ekel ve 

könyörgő tt, hogy egyik vagy másik jelt 
viselje, ha nem is az ország és a császárért, 
de ő érette.

Polyphem hajthatatlan volt.
Most könvzáporba tört ki a nő s igy 

sóhajtott:
— «Hát ennyire jutottunk, hogy már 

többé nem szeretsz?»
Beatrix asszony bűvös szép voit s még 

sokkal büvölőhb k ön y te It szemeivel. A férj 
megindult, esküdött, hogy jobban szereti 
őt saját életénél s ezt be is fogja bizonyítani 
villogó fegyverével 12 lovag eljeni küzde­
lemben.

A szép nő azonban semmit sem akart 
hallani és erősen zokogott: «Jaj nekem sze­
rencsétlennek ! Ha csak egy szemernyi sze­
retet van benned, azt azzal bizonyltod be 
hogy a jelt fölfűzöd sisakodra !» Ezzel si­
etve eltávozott.

A hatalmas Polyphem hallgatag me- 
I észté szemét a zárt ajtóra; e pillanatban 
megharsantak a tárogatók. Gyorsan föl- 
ragadá azon piciny aranynyal hímzett pa­

pucsot, melyet Beatrix eltávozásakor elha­
gyott, ezt tüzé sisakja mellé s igy lova­
golt a sorompók közé.

Itt egyik részen a császár, másik olda­
lon a birodalom lovagjai voltak felájlitva, 
A h erőid kérdő Polyp bemtől:

«A kormánypálca vagy a birodalmi
sas alatt állsz?»

«A papucs alatt» kiáltott Polyphem 
dacosan.

Megkezdődött a viadal, milyet még 
nemi átott a világ. Polyphem tiuszonlkct 
lovagot vetett ki a nyeregből s ötöt úgy 
kellett elvinni a küzdés helyéről.

A midőn vége volt a viadalnak, a csá­
szár nővére áínvujtá a jutalmat, de mialatt 
az aranynyal hímzett vitéziővet átkötő vál­
lalti. mosolyogva monda neki:

- «Polyphem lovag! Nincs a világon 
senki, ki téged megtudna győzni, de mé­
gis csak papucs alatt vagy te!»

És amit a hercegnő mondott, azt be­
szélték a lovagok és hölgyek, azt beszélte 
az egész ország; és közmondássá lett, mi­
vel később kitűnt, miként több hős van pa­
pucs, mint kormány-pálca és birodalmi sál* 
aíatt.

Az^ ugyan kétségtelen, hogy papucs­
hősök és papucsfi sereg léteznek, de hogy 
hány zászlóalj van, erről még nincs tel­
jesen fölvilágosítva az emberiség.
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Iflctzi farsangi vásár
csak Budapesten és a helybeli

Szamosparti áruházban
van. Városszerte elismert olcsó áru­
házban eladásra kerülnek occasiúbe:
Meglepő minőségű gyapjúszövet ezelőtt 

140 most mtre 90 kr. 
Gyönyörű cliros szövetek 1 írttól l .50-» 
Kitűnő minőségű pongyolaszövetek ha­

sonló olcsó árakban, 
rmom minőségű sima bársony mtre 66. 
Színtartó kreton felelősség mellett 23 kr! 
Zsinór barchet mintákban, francia ftane- 
lek elsőrendű minőség és mindennemű 
női divatcikkek, mi itt fel nem sorolható 

hasonló olcsó árakban,
Az olcsó árak

csak míg e készlet tart
addig érvényesek. 

Vasutasoknak árkedvezmény!

Szamosparti áruház
F#renti Jóssef-ut í. (Nagy vaihid taelittt.

1695 halott.
Ä Titanic katasztrófája.

New-Yorkból érkezett legújabb táv­
irati értesítés szerint ott e hó 10-én este 
8 órakor futott be a Titanic menekültjeit 
szállító Carpathia hajó a new-yorki ki­
kötőbe.

Nem várták olyan korán, mert teg­
nap délután szikratávirat jött tőle, hogy 
a köd miatt valószínűleg késni fog.

Fényes ünnepet készült rendezni a 
v\ hite Star Line, ha első utasai megér­
keznek a kontinensről a Titanicon. A cso­
dás hajóóriás háromezer méternyire fek­
szik a tenger fenekén s akik túlélték ré­
mes pusztulását, azokat a Cunard hajó 
hozta vissza. Mcgrenditően gyászos per- 
cek voltak azok, mikor a Carpathia las­
san közeledett és nem a White Star Line 
kópartja felé vett irányt, a hova a Tita- 
nicnak kellett vo,lna befutnia, hanem a 
Cunard kikötőjébe haladt.

Az első menekült aki kiszállt a hajó­
ból egy asszony volt. Nem hogy ejőreto- 
longott volna a közönség, sőt ellenkező­
leg, visszahúzódott s olyan, áhitatos volt 
a csönd, hogy hallatszott, a mint sokan 
zokogtak. És ami ritkaság mostanában, se­
hol sem lehetett látni kinematográf-gé- 
peket. A polgármester rendelte úgy, hogy 
a fényképészeket nem szabad a kikötőbe 
engedni.

A villamos ivlámpák fénye mellett vit­
ték partra a hajótörötteket.'Előbb róluk 
gondoskodtak, addig a Carpathia rendes 
utasai nem szállhattak partra.

A parlamenti vizsgálóbizottság, amely 
a Carpathiára ment, még éjszaka megálla­
pította a hiteles ténválfást, összeszámlál- 
ja a menekülteket és kiadta a pontos je­
lentést a katasztrófa áldozatairól. Ezzel a I

hivatalos kimutatással akarta elejét venni 
annak, hogy ellentmondó hamis hírek ke-
iÄrinf 1695 vae„
tálvuAért7a?nCOfnH3Í0 elsÖ- 320 másodos|z-
számitvp Zin0 / dC kí)Z1-Utas volt- ehhez 
számítva Q40 főnyi legénységét s egyéb
alkalmazottat, összesen 2340 volt a léldt 
szám. ,v,x"

A ,CafPathia megmentett 210 első 
Y? másodosztályú. 100 fedélköz, utas’i 
i.h„a.,otlsztet- 39 matrózt, 96 pincért és 7l
t^a

Ezt jól csinálták.
Jövedelem a Holdban.

Annak idején, amikor Kolozsvár vá- 
r°l “toJso költségvetését tárgyalták, va- 
Müryik vay,0satya azt tajálta kérdeni:
saw" •— "i

És itt megiörtént az a különös eset 
hogy a tanács szót fogadott és kereste 
az új jövedelmi forrást.
• . Fsum.’t gondolnak kérem, hogy meg
Tessék r w G PerSZt> hogy megtaláltad 

essek csak jól megnézni, ott van a kor-
mányhatóságilag jóváhagyott szabályren- 
tatásáról m"tatvanyos eladások rnegadóz-

„ , ,FZl ua szöniyszülöttet á|itólag a jö­
vedéki hivatalnak valamelyik csoc/agye-
kaíCnn,fauv Í-’ l minthogy számadatok- 
kal mutattak ki hogy ebből az uj adó­
nemből legalább 50 ezer korona jövede- 
emre lehet (?) számítani, hát a'külön­

ben tisztelt kommunitás annak idején sza- 
ba yrendderbe rögzítette és a még tisz­
teltebb korrnanyhatóság ráadta a pecsétet.

Es tetszik tudni mi történt ?
Hat, alig hogy beérkezett jóváha- 

gyottan ez a hamis kamarán kelt statu- 
tum es fujdogálni kezdett az alkalmazás 
szele, kezdett telnyilni az emberek szem - 
úgy a közvetlenül érdekelt bodésok és 
koepuleteseke, valamint a város sorsát in- f 
tezo hivatásos köröké is és ma már ott 
tartunk, hogy a gyenge szellő viharrá 
erosodoft.

Az a tapasztalás formálódott ki, hogy 
ez a csodálatos statútum halvaszületett 
yagy, ,.^?aJööb is olyan tetszhalott, ame­
lyet különben semminő éJesztési kísérlet­
tel sein lehet életre galvanizálni.
i i n'„ Y n o v i c s Jenő, a Nemzeti Szin 
Uaz vállalkozó igazgatója azt mondja :

O nem teszi ki a közönséget annak 
a sai colásnak, amelyet ez az uj adóren­
delet előír, inkább becsukja a színházat.

Udvari András az Uránia tudomá­
nyos színház igazgatója szintén erre ha­
tározza magát.

Afár most, ha ez a két legnagyobb 
vállai at kiesik ilyképpen az adóalanyok 
közül, ugyan ki az Isten csodája és hon­
nan szerez be mutatványos előadásokból 

ötvenezer koronát ?
Mert hiszen ezek után csak három i j 

mozi, egy körhinta; olvkor egy cirkusz ■ 1 ’

cgy panorámás; a világ legkövérebb höl­
gye vagy a kontinens két legtörpébb érn­
ünk f"6? ilyesfélék maradnak adóalanyom 
u I. Ezekto! ugyancsak a jövedéki hiva­
tal gyonyoruseges számadatai szerint lotr-
töhh,eiShbb Szami,tássai a,ig lehet évenként 
többet bevenni 2-3 ezer koronánál.
venni °h fár most tes&ék jól szemügyre 

mi hat ez az uj jövedelmi forrás?
idő, <j[dfmes és megokolt dolog volt 

pocsékolni annak a szabáiyrendeiet-
és magSbehefSér^’ tanácskozására 
es magasabb helyre juttatásár;: ?
... Érdemes és okos dolog volt-e eov- 
altalan olyan statútumot alkoini, amelv- 
nek eletbeleptetése két, kulturális célt
kérdte°sSé?nteZetnek 3 fenná,:asát teheti

ligy-c kérem, hogy nem volt érde-
"?“• N.°’ ha* a,kkor mi az ördögöt veszte­
getik ilyen dolgokkal a drága időt ? 
j , 'jni ha elkövették az egyik meggon­
dolatlanságot, üssék is helyre a csorbát- 
Gyújtsanak tüzet azzal a jeles statutumJ

^ász és alkalmi 
ajámd.éikrtáirg';^ a.lc 

a legolcsóbb bevásárlási 
forrása.

Ékszer, enlist és kinaezilst áruk
nagyválasztéki,an

Fényű Hermán
íCoIozsváp,

is király-tér 9. szára.
Angol kosztümök és francia 

ruhák iegizlésesebhen

Tan» János
divattermében készülnek a hozott 
és ott választott kelmékből mél- 

tányos árban. ::

Kolozsvár, Deák-F.-ntca 28. 
(SaJät ház.) Alapítva 1870

Jó bort olcsón
Gruttmann Márton toroaetemlM 

Honvéd-utca 6-ik szám

lehet kapni. Valóik fajborok s már 5 literenként haza száUittat- 
nak Rendelni telefonon (853. sz.) is lehet. — Borok tisziasá- 
giWrt szavatol. — Viszonielárositóknak tetemes árkedvezmény — 
VKlékr, 50 literen fotüH rcndeíéseknél 20 Koronával okSbb Zkto- 
Iher énként. Iroda: Eperjea-utca 2. Pince: Honv4d-u. 6. LevtÜek 

Eperyee utca 2. az. aü cim* ondók.

Tn •
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Nftl TÁVIRATOK.
A király itthon.

Budapest, ápr. 21.
Becsből érkezett legújabb jelentés 

szerint a király az eddigi tervektől elté­
rően május közepén utazik el Bécsből 
Gödöllőre, ahol három hétig fog tartóz- j 
kodni. Ez alatt több Ízben megy Buda­
pestre, ahol általános kihallgatásokat ad.

Tüntetés Apponyi ellen.
Kassa, ápr. 21.

Az itteni országos katholikus diák- 
gyülésre többek között gr. Apponyi Al­
bert is ideérkezett. A szocialisták nagy 
tüntetést rendeztek a gróf ellen. A rend­
őrség azonban hamarosan közbelépett 
s a tüntető tömeget kard lapozva szét­
verte.

Árvíz Szegeden.
Szeged, ápr. 21.

A Tisza vize félelmes méretekben 
megnövekedett Eddig már az egész 
árterületet elöntőt e. Mint egy két­
ezer hold szántóföld van viz alatt. Az j 
ár egyre nő s a kültelki gazdák körében j 
általános a rémület. A védelmi intézke­
dések minden vonalon megindultak.

A sztrájk áldozatai.
Budapest, ápr 21.

Pótervárról érkezett jelentések sze­
rint a Léna társaság arany mosó tele­
pein sztrájkoló munkások és a kirendelt

Színházlátogatónak. A varos két szem­
füles tisztviselője a tavaly tanulmányutat 
tett a Balkánon a baromfinevelés és an­
nak hasznosítása érdekében. A baromfi- 
tanulmány úgy látszik elég alapos volt, mert 
hazajövet a kiküldöttek azt javasolták a 
városnak, hogy adóztassa meg a szín­
házjegyeket. E tekintetben már megjött a 
miniszteri jóváhagyás is, bár e felett még 
a belügy- és kultuszminiszter hajba kap­
nak majd. Ami véleményünk szerint az uj 
adónem amellett, hogy teljesen szokatlan 
nyugatcurópában a vállalkozó igazgatónak 
rendkívül nagy anyagi kárát okozhatja. A 
város közönségére az anyagi kár mellett 
még azt az erkölcsi veszteséget is jelenti, 
melyet az által szenved, hogy többet nem 
követelheti meg a színháztól a tisztesé- 
gv s nívót. Akár eláll Janovics a szer­
ződéstől, melylyel ezek után zsákba macs­
kát vásárolt, akár nem — csak léha atrak- 
ciók utján fogja majd a színház pótolgatni 
az anyagi kárt. Ennek a bekövetkezéséhez 
pedig egy intelligens város vezetőségének 
komoly belátással igazán nem szabad se­
gédkezet nyújtani.

Városi polgár. Tudtunk szerint a ma­
gvar városok között csak Budapest székes - 
fővárosnak van olyan szabályrendelete, 
melv szerint a törvényhatósági bizottság­
nak a tanács előterjesztésére joga van a 
megszabott korhatárt elért vagy máskülön-

katonaság között tegnap véres össze­
tűzés volt. A katonaság ismételten sor- 
tüzet adott, A munkások közül 150 
meghalt és több százan súlyosan meg­
sebesültek.

Uj tanfelügyelő.
Budapest, ápr. 21

A kultuszminiszter Balogh Sándor, 
kolozsmegyei kir. segódtanfelügyelőt ki­
nevezte a Víll-ik fizetési osztályba kir. 
tanfelügyelőnek.

Drágul a vasút
Budapest, ápr. 21.

A Máv. uj személy díjszabását jú­
lius 1-ón léptetik életbe. Nagyobb távol­
ságoknál a viteldiját jelentékenyen fel­
emelik. így például Kolozsvártól Buda­
pestig a gyorsvonat II osztályú jegye 
az eddigi 18 korona heljet 24 korona 
20 fillér lesz.

Halál a tárgyalóterembe.
Kaposvár, ápr. 21.

A itteni büntető bíróságnál tegnap 
tárgyalták dr. Bienenfeld Mór nagyatádi 
orvos rágalmazás! bünpörét. Alig fogott 
a bíróság a vádlott orvos kihallgatásá­
hoz ez hirtelen összeesett és meghalt. 
Szivszélhtidés ölte meg. A végzetes eset 
az egész városban nagy megdöbbenést 
keltett.

ben rokkant és munkaképtelen alka.mazoit- 
jait h ivataiosan nyugdíjazni. Két­
ségtelenül okos és hasznos ez a rendelkezés 
s óhajtandó volna, ha más városok is be­
hoznák ezt a rendszert, mert az egyáltalán 
nem válik a köznek és az igazgatásnak 
a javára, ha kivénüit, vagy máskülönben is 
rokkant embereket kénytelen kelletlenül is 
aktiv szolgálatban tartani.

Egy földész. Abból a tervbeli, hogy 
a téglás-utcai vasúti őrház környékén a 
Máv. külön teherpályaudvart rendezzen be, 
úgy látszik nem lesz valóság. A keres­
kedelmi és iparkamara e tárgyú felterjesz­
tésére a válasz, amely határozottan eluta­
sító. Az a másik kérdés, hogy a jelzett 
őrház k örnyékén megállóhely léte&jttessék, 
úgy látszik a kamara felterjesztésében nem 
is fordult elő, mert ez irányban a rpiral nem 
tartalmaz intézkedést.

K. L. urnák. Nem úgy áll a dotlog, 
a hogy ön gondolja. A városi jövedéki 
hivatal alkalmazottjait ugyanis nem a köz­
gyűlés választja, hanem a vonatkozó sza­
bályrendelet értelmében a tanács nevezi ki. 
Mindenesetre öreg hiba volt a 1 orvény- 
venv hatósági bizottságtól kiadni ezt a jogot 
a maga kezéből, (ami sok esetben mégis 
bosszulta magát) s ezt csak a 'jelzett sza­
bályrendelet ily irányú revíziójával te­
heti jóvá.

HÍREK.
*

Az unitárius püspök útja. Ferenc/ 
József, unitárius püspök e hó 24-én Ko­
lozsvárról Budapestre utazik, ahol! részt 
vesz a báró Baldácsi-alap évi rendes köz­
gyűlésén. Ottléte alatt meg tartja a bu­
dapesti egyházban a rendes püspöki vizs­
gálatot. A püspök Budapestről május eipó 
napjaiban Hódmezővásárhelyre megy, a 
hol május 5-én szenteli fel az ottani egy­
házközség újonnan épített templomát. E 
helyen említjük meg, hogy a templomszen­
telési ünnepélyre a kolozsvári unitárius 
egyháztanács több tagja is Hódmezővá­
sárhelyre utazik.

— Szádeczky Mariska halála. Ko­
lozsvár egész elékelő társadalmát a múlt hét 
végén mélységes szomorúsággal töltötte el a 
hir, hogy dr. Szádeczky Lajos egyetemi ta­
nár kiváló szépségű leánya Mariska, férj. dr. 
Hagymássy Dénesné Budapesten meghalt. 
Kolozsvár egész közönségét mélyen megdöb­
bentette a váratlan gváwshir. A részvét a 
szombati temetésen óriási méretekben nyi­
latkozott meg. A koszorúkkal elborított ra­
vatalnál Nagy Károly theol. igazgató, a sír­
nál pedig dr. Kenessey Béla püspök tartot­
tak megindító búcsúbeszédeket. Az elhunytat 
a résztvevők ez isinek jelenlétében a közte­
metőben lévő családi sírba helyezték örök 
nyugalomra.

- Uj tanárok az Egyetemen. A
kolozsvári egyetem matematika-természet tud. 
karún üresedésben lévő két matematikai tan­
széket a kultusz kormány most betöltötte. 
Uj rendkívüli tanárokul ugyanis dr. Reisz 
Fügyes budapesti főgyranasiumi és dr. Haar 
Alfréd volt zürichi helyettes tanárt nevez­
ték ki.

— Bltávaaott tábornok. Severini Sor­
tie h Bélát a kolozsvári honvédkerületnél tá­
bornoki helyre beosztott vezérőrnagyot a 
király tudvalevőleg a 82-ik honvéddandár 
parancsnokává nevezte ki. Sarsich tábornok 
vasárnap a déli gyorsvonattal utazett el Ko­
lozsvárról uj állomás helyére Pécsre. A tá­
vozó főtiszt tiszteletére a honvéd tisztikar 
szombaton este a New-York szálló éttermé­
ben búcsú vacsorát rendezett.

Elhunyt pénzügylgazgató. Kisnyi- 
resi Hosszú Gyula kir. tanácsos, kolozsvári 
kir. pénzügyigazgató f. hó 20-án hajna'li 3 
órákor meghalt. Az elhunyt főhivatalno­
kot ezelőtt egy évvel nevezték ki kolpzsvári 
pénzügyigazgatónak. Már akkor betegen ér­
kezet Kolozsvárra s hivatali teendőinek el­
látását jóformán meg sem "kezdhette. Azóta 
folyton betegeskedett, míg végre a hálái 
az élete delén álló férfiút megváltotta szen­
vedéseitől. Halála nemcsak hozzátartozóit 
ejtette mély gyászba, hanem széles kör­
ben keltett fel őszinte részvétet. Özvegye 
Ocsvay Ilona ésPletta leányán kívül nagy­
számú rokonság fájlalja korai éihunytát. 
Vasárnap délután temették el nagy részvét 
mellett a köztemető halottas házából. A 
gyászmisét a főplébánia templomban ma 
délelőtt 10 órakor tartják.

Dr. Boros György felklöszöntője. 
A kolozsvári Kossuth-asztaltársaságnak e 
hó IQ-én tartott estélyén a műsor főérde­
kességét dr. Boros György unitárius egy­
házi főjegyzőnek a Kossuth-serleggel tar­
tott ékes felköszöntője képezte. A felkö­
szöntő már tárgyánál fogva is magasan ki­
emelkedett a szokásos alkalmi köjszöntőtr 
sorairól s álliandóanl ekötötte a szép számú 
közönség érdeklődését, mely a kiváló szó­
nokot lelkes ovációkban részesítette. Kö­
szöntőjében abból indult ki, hogv eg'y ka- 
fholikus pap évek előtt egy Kossotliellenep 
könyvével ugyancsak próbára tette a nem-

ÜZENETEK.

Rtibát rWészitStO fest, tisztit olcsói) CZINK
Kolozsvárt, Gyár Dézma-utca 5. Gyüjtődék telefonjai 565., r.56., 590. tiiztit
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N Ö*v gőzmosó és vegytisztító gyárában készülnek
a legszebb gallérok és mindennemű ruhák, 

gloiozsváis ICoBSutli Lajos»utca szám. Telefon 1087. szám.

Zcti közérzületet s a felett tűnődött, hogy 
ezzel nem volt e kikezdve az a hatalmas 
nemzeti érzület, mely az eszmények iránti 
lelkesedést táplálja. Ennek kapcsán gyö­
nyörű képet rajzolt meg a 100 év utáni idő­
ből. Egy álomképet vetített a hallgatóság 
elé.Mátyás hollója egy magas fáról szem­
léli a Kossuth temetését s egy tollat dob a 
koporsóra azzal a felirattal, hogy Mátyás 
királyiya! a nemzet eltemette az igazságot, 
Kossuth Lajossal pedig a reménységet. 
Érdekesen szőtte bele a nép jogok vörös 
zászlaját, a nemzet gazdasági megerősödé­
sét s példázatokkal mutatta ki, hogy bár 
a hitetlenség és nemzetköziség megzavar­
ják a nemzeti közérzületet, de ha a magyar 
Kossuth szellemét épségében megőrzi, a 
jobb és boldogabb jövőt biztosíthatja a 
maga számára.

Báró Dániel Gábor köszönő le­
vele. A magyar unitáriusok tiszteleti fő­
gondnokát Dániel Gábor nyug. főispánt 
a király nemrégen magyar bárói méltó­
ságra emelte. Az unitáriusok egyházi kép­
viselő tanácsa ez alkalomból meleghangú 
üdvözlő iratot intézett a kitüntetet fő- 
gondnokhoz, aki erre hosszú és bensősé­
ges köszönő levelet kiadott az. egyházta­
nácshoz, mely levelet a múlt Héten tartott 
egyháztanácsi Ülésen mutattak be s azt 
egész terjedelmében jegyzőkönyvbe ig- 
tatták.

— Az Iparos Egylet közgyűlése. A
kolozsvári iparos egylet vasárnap délelőtt tar­
totta meg rendes évi közgyűlését Hevesi 
József elnöklésével. A gyűlés választmányi 
jelentését, a zárszámadásokat tudásul vette. 
Megállapították a költségvetést, az alapsza­
bály módosítást. Megválasztották titkárnak 
Valentin! Antalt, Zászlótartónak Kardos Vil­
most és Weinfeld Sámuelt. A gyűlés végén 
Tamási István indítványára az elnökségnek 
kvi elismerést szavaztak.

Az unitáriusok uj főgimnáziuma. 
Az unitárius vallásközönség képviselőtes­
tülete már korábban elhatározta, hogy a 
székelykereszturi, jetcnPbg hat osztályú 
gymnasiumát főgyrnniasiutnmá fejleszti s 
annak elhelyezésére uj épületet emeltet. E 
célra már régebben megvásárolták a je­
lenlegi iskolaépülettel szemben lévő nagy 
kiterjedésű telket s a tervek elkészítésiével 
Pék e y Lajost, a kolozsvári iparmuzeum 
igazgatóját bízták meg. Pákey Lajos a ter­
vei elkészítette s azt az egyháztanácsnak 
a múlt héten tartott ülésén mutatta be. 
Az egyháztanács a tervet és költségve­
tést elfogadta s jóváhagyás végett fetter - 
jesztették a k u It usztm i íriszt er he z, mint a 
ki e célra nagyobb államsegélyt folyósí­
tott. Az egyemeletes, nagyszabású épü­
let 420 ezer koronába kerül. A régi épü­
letet is átalakítják s ebben az internátus 
lesz elhelyezve.

Közgyűlési meghívó. Az Erkel 
Ferenc- magyar zeneműkiadó szövetke­
zet az 1911 -ik üzleti évre vonatkozó ren­
des közgyűlését saját helyiségében (ze- 
nekonzervatorium) folyó esi május ho 
5-én (vasárnap) d. e. 11 órakor tartja 
meg, melyre a szövetkezet tagjai ezennel 
meghivatnak. Tárgyak: Az évi zárszáma­

dások bemutatása, esetleges indítványok. 
Kolozsvár 1912. április hó 20-án. Gróf 
Béldi Ákos, igazgatósági elnök. A4 agya- 
rossy Gyula igazgatóÁ.

Kolozsvári Takaréjkpénzíár és Hi­
telbank déri affifeatiója. Vasárnap délben 
tartotta a «Dési Kereskedelmi Bank», a 
dési pénzpiac ezen elsőrangú pénzintézete 
rendkívüli közgyűlését, mélyítés egyetlen 
tárgya az volt, hogy a »Kolozsvári Ta­
karék pénz iá r és hitelbankkal» folytatott 
megállapodásokhoz képest, igazgatóságát 
és felügyelő bizottságát a szükséghez ké­
pest kibővitse. Az igazgatóságba: Gyár­
fás Benedek, a Kol. takptr. és hitelbank 
igazgatósági tagja, Bocsánczi László ügy­
vezető igazgató; a felügyelő bizottságba 
pedig Kovács Aladár ugyanezen intézet 
cégjegyzője választattakbe. Mindenképen 
szerencsésnek nevezhető a dési kereske­
delmi bank igazgatóságának ezen helyes 
üzleti étrzékre valló elhatározása, mely a 
két intézet között létrejött szoros kapcso­
lat folytán, egyrész a Kolozsvári Takarék- 
pénztár és Hitelbank helyes irányú tér- ! 
jeszkedését mutatja, másrészt a Dési ke­
reskedelmi bank jó hírnevének megfek)!ő 
további egészséges fejlődésiét jelenti. Mert 
tudvalevőleg ezen intézetnek affiliáiása ál­
tal a Kol. Takarékpénztár és Hitelbank 
a Kereskedelmi bankot is belevonta a leg­
régibb és leghatalmasabb magyar pénz­
intézet; a Pesti hazai első takarékpénztár 
érdekkörébe, mely már az egész orszá­
got behálózza s amelynek jelentőségét és 
közgazdasági fontosságát leginkább az 
olyan válságos idők mutatják meg leg­
jobban. mint a mostaniak, melyek az ösz- 
szes kisebb intézetek üzleti tevékenysé­
get megbénítják.

Eladó villa. Az élénk forgatfmu Er- 
zsébet-ut elején egy szép fekvésű, villa­
szerűén épített 5 szoba, honyha, üveges 
veranda, fürdőszoba és mellékhelyiségek­
kel, igen gazdagon berendezett szőlő és 
gyümölcsöskerttel együtt szabad kézből 
eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Javulnak a pénzviszonyok. Az 
Osztrák-Magyar Bank és Német biro­
dalmi bank legutóbbi kimutatásából ör­
vendetesen lehet következtetni, hogy rö­
vid idő alatt megjavul a pénzpiac szorult 
helyzete. E bankoknak ugyanis nemcsak 
hogy az adóköteles bank jegykészletei visz 
szafolytak. hanem az adómentes bankjegy 
tartalék is örvendetesen megnövekedett. 
Most még csak egv kis külföldi pénzkí­
nálat kel s leszáll a kamatláb is.

x Diána gőzfürdő a közegészség! és 
kényelmi követelményeknek és igények­
nek mindenben megfelelően ájI a közön­
ség rendelkezésére. A fürdő« szerdán és 
pénteken egész nap a nők, a többi napo­
kon reggel 5 órától déli 1 óráig a fér­
fink részére áll rendelkezésre.

x Kérem gondolkozna! Miért olcsób­
bak nálam az orvosi rendelvény alapján 
készült szemüvegek és orresiptetők, mint 
az Egyetemi szemészeti klinika rendes 
szállítójánál»; hoiott ugyancsak kell vi­
gyázzák pontosan rendelvény szerinti ki­
vitelre ?! Aki elfogadható magyarázatát 
Írásban adja, annak ingyen készítek egy 
recept szerinti szemüveget. Kun Mátv* 
fia, késmüves és látszerész, Kdssuth La­
jos-utca 2.

URANIA
Részvénytársaság rrnrup? i nt Saját palota 
Telefon 758. rrnfiflbz J 'UI Telefon 785
H budapesti ÍR. T. Uránia kolozsndrf színpada.

Április 22 és 23-án.
A koppenhágai udvari dán színészek előadásában

A MÚLT TITKA
Müvészdráma 2 felv. színre alkalmazta:

Br. ROTSCHILD EDMOND-
A kinematográf legújabb remeke.

A vándor kutyája Történelmi kép.
Lemke babonás. Humoros.
Palkó mint békebontó. Humoros. 
Hlozgófénykép híradó. Nagyvilági aktualitás.

A múlt titka.
Nagy sikert aratott az Uránia színház­

ban a Múlt titka cimü szenzációs két felvo- 
násos dráma. Az Uránia minden előadása 
alkalmával zsúfolva volt a nézőtér, úgy hogy 
sokan künn szorultak az előcsarnokban és 
várták, hogy reájuk kerüljön a sor a beme­
netelnél. Meg is érdemelte ez a kép a kö­
zönség érdeklődését, mert ilyen világhírű kép 
még az Uránia ismert hires műsorán is ritkán 
szerepel.

A kép meséje ez :
Margot a gyönyörű leány nem tadott 

ellentállani a világot jelentő deszkák csábítá­
sának s a színi pályára lépett. Egy vándor 
truphoz szegődött. Rövidesen egy kollegájá­
val házasságra lépett. Sok pénzt keresett 
művészetével s csakhamar a müvészpár saját 
gárdát alakított. Egy ideig boldogan éltek s 
három gyermekük is született. A férj azon­
ban másra adta magát s feleségéhez is rop­
pant kegyetlen lett. Egy alkalommal felesége 
kénytelen volt színpadon táncolni, mig gyer­
meke súlyos betegen feküdt. Mikor hazatért 
gyermeke már halott volt. Az asszony erre 
megszökött férjétől s impresszáriója által 
ismét fényes szerződést kapott. Sőt az impresz- 
rszárió belé is szeretett és megkérte felesé­
gül. Margót tagadó választ ad, mert hirtelen 
a múlt jut eszébe s hogy még felesége rette­
netes férjének. Az impresszárió mindamellet 
nála marad és mindenhova hűségesen elkí­
séri. A férj e közben mindent elkövet, hogy 
feleségét megtalálja. Egy alkalommal meg­
látja, amint egy autóból kiszálva koncertre 
megy. Ő is bemegy a terembe s mikor Margót 
kilép a színpadra, revolvert ránt, de lefogják 
és a nagy pánikban önmagát lövi agyon. Az 
impresszárió gondozása alatt a félelemtől tel­
jesen beteggé lett, Margót csakhamar fölépül 
s most miután a mwlt kísérlete elmúlt, hü 
impresszáriójával boldog less.

TéesI József
tyúkszem és benőtt köröm 
műtőterme Kolozsvár,

Mátyás király-túr 26. sz
Telefonsaim 7tt.

11“ Beér J. Jenő Deák F.-u. 51.
Fióküzlet Deák Ferenc u. és Bolyai-u. sarok. Valódi sveici óra raktár.
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KLEIN JAKAB
ÉPÜLET É8 MŰBÁDOGOS MES­
TER VÁLLALATI IRODÁJA 

Kslozsváit, Ferencz József-ut 110. szám.

Elvállal épület és diszínű munkákat, 
egyszerű bádogtető fedés és festése­
ket a legjutányosabb árban, valamint 
e szakmába vágó javításokat gyorsan 
és pontosan. == Telefon 816. 
Jiriiásetírt laziiz klllölc. i tísz «útikat kzíezrtiM«.

„ i'f.

h
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367- 1912. se. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881, évi LX. t-c. 102. $ értelmé­
ben ezennel közhírré teszi, hogy a 
kolozsvári kir. törvényszéknek 1912 
e' * 613. számú végzése következ­
tében dr. Haller Gusztáv ügyvéd 
által képviselt Aug. Pick és Tsa, 
Sc ml er ]., S. Simon. Jaques Wil- 
hclm, J. Bernfeld Brüder Wiener, 
Ko ozsvári ipartestületi hit. szöv. 
iloi áth Jenő és Tsa, Kolozsvári 
;p.. bank javára 133 K s jár. ere- 
JC1S 1912. évi január hó 22-éa fo- 
gai-atositott biztosítási végrehajtás 
útja - le- és felülfoglalt és 3052 
kor 80 fill.-re becsült következő 
ingóságok, u. m. üzleti berendezés, 
ruhaszövetek nvilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a Kolozsvár vá 
roüi kir. járásbíróság 1912 ik évi 
' 168. számú végzése folytán 132 
kor. tőkekövetelés, ennek 1911. évi 
november hó 30 napjától járó 6 
százalékos kamatai, */»*/. váltódj] 
es eddig összesen 63 kor. 77 fillér­
ben bírói lag már megállapított költ­
ségek erejéig. Kolozsvárt Jókai 
utca 2 sz. alatt leendő megtartá­
sara 1912. évi április hó 22-ik nap­
jának délelőtti fél 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók :ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogv az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t-c. 107 
és 108. g-ai értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet ígérő­
nek szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások is le- és felül­
foglaltattak és azokra kielégítési
Í08,iUrertekr J°,na> e2en áverés 
82 1881 • evi LX. t-c. 120. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Kolozsvárt, 1912. évi ápri- 
Xis no 7 napján. r

Pap Jenő
kir. kir. végrehajtó.

AAAaAAAAAAAAA

j-JIRDETÉSEK
FÖLVÉTETNEK 
A KIADÓHIVATALBAN

KOLOZSVÁR, KOSSUTH L.-U. 10.

VTVTTVTVVTV

es
Takarékpénztár :: 
Részvénytársaság

Kolozsvár,
Mátyás király-tér 32. sz. a.

készpénzben kolozsvári kész
vagy épülő bérházakra 10_16
évig terjedő időtartamra a leg­
előnyösebb kamat mellett.

első helyen betáblázva mér­
sékelt kamat mellett enge­
délyez.

Ír meglevő

konvertál igen előnyös feltéte­
lek mellett.

Hivatalos órák:
fél 9-től fél 2-ig.

AAAAAAHaAAAA*

A kolozgvári

TsMpénzfór és 
Hitelbank

Részvénytársaság.
Alaptőkéje 1,200 000 korona 

teljesen befizetve.

Tartaléktőkéje és egyéb alap­
jai 695,000 korona — fillér.

Betétek könyvecskékre és fo­
lyószámlákra 11,109.504 kor. 

75 fillér.

Irodák:

Kolozsvár,
Mátyás király-tér 7.

(Saját házában.)

Üzleti órák
! re99*l fél 9-töi déli fél 2 óráig.

Áruraktári osztály a pályaudvar I 
mellett Baross-tér 3. szám. *

Zálogház Király-utca 3. sz. alatt.
Értékpapírokat vesz és e/ad,

. valamint ezek eladását közve- 
I titi idegen számlára, mindig 

a legelőnyösebb feltételek 
mellett.

Utalványokat állít ki külföldi 
piacokra a napi árfolyamon.

Árukra előleget ad készpénz­
ben, ha azok áruraktáraiba be 
vannak tárolva.

Áruk betárolását, kezelését és 
eladását elvállalja előnyös fel­
tételek mellett, a Máv. kolozs­
vári állomása mellett levő 
áruraktáraiban és azokat szak­
szerűen kezelteti.

Betéteket elfogad könyvecs­
kékre vagy folyószámlára elő­
nyös feltételek mellett és 
azokat rendszerint felmondás 
nélkül fizeti vissza.

Jelzálogkölcsönöket készpénzben

Ház- és földbirtokra
10—60 évig terjedő időtar­
tamra és legelőnyösebb ka­
mat- és tőketörlesztési hányad 
mellett.

Jelzálog kölcsönöket konvertál 
igen előnyös feltételek mellett 
es minden ilyen ügyletet a 
lehető leggyorsabban

bonyolít le.

]
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Mindeitii! B°Wzimu# áruház
H ■ B ■ ■ ■ \9 MS 8 Kezdett és kész kézimunkák

tudó adásvétel ésjmagán ügye le­
heti eljáró iroda

Kolozsvár, Uniti-u. 12. sz.
fótion 92$. Telcfo‘n“923"

Közvetít:
Házak vételét és eladá­
sát. Birtok, erdő vételét 
és eladását.

Eljár:
Minden magán ügyek­
ben mérsékelt díjazás 
megegyezés szerint, 
úgy helyben, mint vi­
déken.

Tőke befe k tetősre
ajánl jó jövedelmező 
házakat.
Tisztelettel

Tompos Mihály.

Kezdett és kész kézimunkák 
hozzávalók, pamutok, sely­
mek, kongrék, kanavák nagy 
választókban és legolcsóbban 

nálunk szerezhetők be.

Gomblcészités miBóGDBomfinemágtian 2 fii.
Biró Testvéreknél

Bolyai-u.
Aki e lapra hivatkozik 10 százalék áren­

gedményben részesül.

Y-fJ

Divatos és formás női termetet mutató 
kitűnő mellfűzőket mérték után csakis

Katz Hermin
Deák Ferenc-u. 27. sz. alatti mellfűző 
üzletében lehet kapni. Ugyanő javításo­
kat is elfogad. Kész fűzők nagy raktára.

Nekem mondja a tanárnak!
•

KÖZPONTI IRODA : j 
DEÁK F -U. 9. SZ. \ j
TELEFON : 827. SZ. j \

—

—
GARAGE:

HONVÉD-UTCZA 29. ! j 
TELEFON : 889. SZ. | j

----— * 8
SÜRGÖNYCZIM: j

AUTÓ. □ I

I

ÉS

* -fUJSr
N» hol lehet legolesmai él legmegtilzhitóao

: ÓRÁKAT H ÉKSZEREKET :
vásárolni, csakis SZILÁOTI MÁBTOR 

őrás és ékszerész üzletében
Kolozsvár, Weaaelénvl Miklós ntea «.

Óra- és étszerjayitáMt SÄta.“
t m BESEISigF^IB^ir:

ERDÉLYI KERESKEDELMI
aiitomobil-forbulmi

lÉSZIÉmflHSll
KOLOZSVÁR.

AUTOMOBIL-G ARAGE. JAVÍTÓMŰHELY, 
PNEUMATIK JAVÍTÁS. 

AUTÓ-ALKATRÉSZEK ÉS SZEREK. 
LUXUS ÉS TEHER- MOTOR KERÉK­

AUTÓK. PÁROK.
VILLAMOSÜZEMÜ LUXUS- ÉS ÜZLETI 

KOCSIK. — BÉRAUTÓK.
GAZDASÁGI 9 a AUTÓBUSZ 
MOTOROK ! a a ü JÁRATOK.

StsSrendS. óra- és ékszerüzlet

Jlacsényszki József
JColozsvár, vttátyás kir.~f. 1%.
a hol: valódi ezüst tárgyak, divatos brilliáns ékszerek, arany­
láncok, gyűrűk, függők stb., legjobb genfi (swájci) schaffhauseni, 
ómega stb., arany, ezüst és acél órák állandóan dús válasz­
tékban állanak a nagyérdemű vevőközönség rendelkezésére.
WT 3'zolid-, pója.tors és elő^ólseaa^ irivsaolgNáu.,-,.© ; ^
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Első Erdélyrészi Messenger-Boy vállalat. Telefon 280. szám,
1 Csinos, elegáns és tar- 
itós cipőket legjutányo- ? 
í sabban lehet készít- j

tetni:

AAÁAAAÁAAAAAA

! Alapítva 1860-ban.

jPapp Mihályj
cipésznél

Kossuth Lajos-u. 24, sz. ólait,!:
■ Kéri a t. közönség szives ;
' pártfogását.

Barnán 1 örököse
villanyerőre berendezett

hönpnyomdájába
készülnek a modern kornak leg­
megfelelőbb csínnal előállítható 
összes könyvnyomdái munkák.

Gyors és pontos kiszolgálás. 
Szolid árak. Tiszta munka. I

Telefon 549 szám.

Megnyílt
ünló ntca 13. sz.

’’CLUB” kávéház!
Minden este

Gzakó péti Sándor
és teljes zenekara

hangversenyez.
Olcsó árak, pontos kiszolgálás.

Számos látogatást kér
Hunwalíi öyula,

a Ciub kávéház tulajdonosa.

Legszebb és legfinomabb
tavaszi újdonságok.

Bittó Rezső
főtéri úridivat különlegességek 
üzletében szerezhetők he:

Angol és magyar ka­
lapok, felöltők, nyak­
kendők, cylinderek, 
finom úri fehérnemüek, 
keztyük, amerikai 

cipők.

Férfi kelengyék mérték
szerirt készülnek.

Agrár-Bank és
pénztár RA, Kolozsvár,
Mátyás kir.-tér 26. sz. I. em. Telefon 124.

A bank elfogad betéteket takarékpénztári könyvekre és 
folyószámlára.

Értékpapírokat vesz és elad, valamint ezek eladását köz­
vetíti.

Leszámító! váltókat előnyös feltételek mellett.
Konvertál már meglevő kölcsönöket kedvező feltételek 

mellett.
Díjmentesen bevált szelvényeket.
Ingatlanok vételét és eladását közvetíti.

Betétek után naptól napig B% kamatot fizet.
Üzleti órák: Délelőtt 9—12-ig, délután 3 - 4-ig

Agrár-Bank és Takarékpénztár II.-1
mezőgazdasági közvetítő osztálya
Kolozsvár, Mátyás király-tér 26. sz alatt I. cm.
Legolcsóbb és megbízhatóbb beszerzési forrás 

mindennemű

r^ezögfízdasági és báztar-
tási gépeknek óo eszközöknek.
Levélcím: Agrarbank és Takarékpénztár E-í. 

Kösvetitö osztálya.
Telefon 124. Sürgönyeim: „igr rkös.

Az igazgatóság 98

Nagy kályharaktár!
. „fV7n£fZ'renCS,erk nT'yérdernil közönf5é8 becses tudomására hozni, hogy a Monos- 

tornut 7. szám alatt törvényszéki leg beie^vzetfc rrw m alatt a 1 - ■ , ; , Uh
megíeleia majolika lel- és külföldi kSivílák alatt a ma, kor .gényemak teljesen
HÓI ra,l2.ta,rt nyitottam, ahol
állandóan raktáron vannak a legmodernebb 
majolika, secessios, oszlop és Dániel cserép- 
kályhák, úgyszintén kandallók és fozőkemen 
Cék- Mintaraktáram megtekintésére a n. ó. 
közönség szives figyelmét felhívom és egyben 
biztosítom az áruk legjobb minőségéről és a
legszolidabb árakról.

V, &3HMKa;S3F
1 pij 1 ;

i 4 * i ••>1
; :■ 1 jl fsm 5

i-f ic.ffi.ak;

Szives támogatását kérve-

Tamásy József.

j* :______
; ijÉlg, I
• z||fi $ ?'i< v ' I4 n ' . g* - C «... *w • . d’
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fc,■»«faí'rpasmv.*;• <■. - |
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Nyom. Gémén János örök. kövnyomdája Kolisráit.

!Jókarban
levő modern

berendezés

fűszer, csemege, férfi-divat 
vagy báimely szakmának al­

kalmas.

Értekezhetni:

Harmati Márton
csemege-üzletében,

Wesselényi Miklós- 
utca 15-ik szám. 

Telefonszám 977.

EB»M«g*9E»9*9li


